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За даними багатьох досліджень і офіційних статистичних даних останнім часом 

визначається значна проблема зростаючих світових рівнів поширеності 

надлишкової ваги та ожиріння, які за даними ВООЗ у 2016 р. склали відповідно 

більш ніж 1,9 млрд. і 650 млн. осіб серед дорослого населення. Констатується, 

що захворюваність населення із надлишковою вагою та ожирінням швидко 

зростає, особливо через те, що ожиріння є одним із провідних факторів ризику 

багатьох захворювань (особливо серцево-судинних), першочергово 

атеросклерозу, ішемічної хвороби серця (ІХС), інфаркту міокарда та інсульту, 

серед яких ІХС посідає провідне місце. Так, частка ІХС в Європі складає близько 

38,0 % у структурі поширеності та 19,5 % у структурі загальної смертності, а в 

Україні поширеність ІХС становить 12,2 % із смертністю на рівні 651,8 на 100 

тис. населення (68,9 % від усіх хвороб системи кровообігу). Виявляється, що 

надмірна вага та ожиріння впливають на окремі етапи ангіогенезу через 

ендокринну роль жирових клітин як джерела багатьох цитокінів і тканинних 

гормонів, відповідальних за виробництво таких батокінів, як FGF21 та VEGF-A. 

Багатьма дослідженнями було підтверджено важливу роль FGF-21 і VEGF-A у 

метаболізмі глюкози та ліпідів і їх зв’язок із ожирінням та серцево-судинними 

захворюваннями, такими як ІХС, тому було визначено, що вони є незалежними 

факторами ІХС. 

Наше дослідження виявило значно збільшені рівні FGF21 і VEGFA як при ІХС із 

ожирінням, так і при ізольованій ІХС (відповідно 241,1 ± 27,1 і 222,9 ± 7,3 пг/мл 

– ІХС+ожиріння і 209,0 ± 13,8 й 206,0 ± 8,3 пг/мл – ІХС), які вірогідно (р &lt; 

0,001) значно перевищували показники контролю (відповідно 197,1 ± 6,8 та 182,3 
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± 6,4 пг/мл). Відзначалося, що при ІХС і ожирінні рівні батокінів значно були 

більшими порівняно з ізольованою ІХС. 

Таким чином, вірогідно було визначено значне збільшення рівнів FGF21 і VEGFA 

при ІХС із ожирінням та при моноперебігу ІХС із перевищенням показників при 

коморбідності ІХС і ожиріння. 
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На сьогоднішній день – ожиріння та надмірна вага є актуальною проблемою 

сучасної медицини. Всесвітня Організація Охорони Здоров'я визнала ожиріння 

хронічною епідемією XXI століття. В Україні у 59,1% громадян відзначається 

надлишок маси тіла, з них у 24,8% мають ожиріння. Також наголошується на 

стійкій тенденції до набору «зайвої» ваги в студентському середовищі, особливо 

в період переходу на дистанційну форму навчання, що зумовлює необхідність 

удосконалення профілактичних заходів серед цієї групи населення. З огляду на 

мультифакторну природу ожиріння для аналізу захворюваності та розвитку 

профілактичних заходів необхідно докладно вивчити медико-соціальні аспекти 

розвитку захворювання. Це дозволить оптимізувати просвітницьку роботу та 

сформувати низку заходів, спрямованих на профілактику раннього ожиріння у 

молодіжному середовищі. 

Мета дослідження. Вивчення медико-соціальних аспектів розвитку ожиріння у 

студентів Харківського національного медичного університету. 

Матеріали та методи. Матеріалом для дослідження стали результати 

електронного анонімного анкетування (Google-форма) 157 студентів 1-6 курсів, 

які навчаються у Харківському національному медичному університеті. Були 

застосовані аналітичний та статистичний методи. 
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